

朝陽科大論壇探討糧食殺手



朝陽科技大學舉辦「精緻農業論壇」。(校方提供)

記者黃俊昇／霧峰報導

有鑑於秋行軍蟲及許多禾本科害蟲等「糧食殺手」，對玉米、水稻等禾本科作物產生嚴重危害，朝陽科技大學在雲林縣褒忠鄉農會舉辦「精緻農業論壇」，邀請專家學者針對禾本科植物的栽培管理與蟲害防治進行交流討論。

這次論壇邀請台中農改場埔里分場分場長陳俊位研究員進行專題演講，探討「功能性微生物製劑在玉米栽培上之應用」；並邀請台南農改場助理研究員江汶錦，以「友善環境與合理化技術施肥」為題，介紹水稻土壤與肥培管理。此外，朝陽科大費洛蒙中心主任曾瑞昌則分享「費洛蒙於積穀害蟲防治管理之應用」。

朝陽科大應用化學系主任錢偉鈞表示，該校健康農糧中心連續四年獲教育部核定執行大學社會責任實踐計畫，協助褒忠鄉有才村之黑豆復耕，展現具體成效。

記者吳東興／員林報導

有鑑於員林市山區農園發現本土種疣胸琉璃蟻蹤跡，侵擾農事操作，或沿著電線、水管到處爬，在隔間夾板等居家設

施築巢，造成生活上困擾。為加強農民防治認知及安全用藥，市公所特邀臺中農改場助理研究員于逸知，教導民眾紅火蟻、琉璃蟻等螞蟻屬性及自製餌劑等正確防治方法。

會中也教農友配製液態餌劑來誘殺疣胸琉璃蟻，利用市售濃度為百分之二十點八硼酸十公克，加上十五公克糖及四十公克熱水攪拌溶解之混合液，用塑膠盤子、瓶蓋等不透水容器置於琉璃蟻出沒處。液態餌劑應採小份量配置，以避免水分蒸發導致濃度改變而無效。

<https://www.cdns.com.tw/articles/280334>